

ФИЛОЛОГИЯ

И.Г. Заяц

(Военная академия связи им. Маршала Советского Союза С.М. Буденного. г. Санкт-Петербург, Россия)

Советская Россия 1920-х-1930-х гг. глазами немецких путешественников (лингво-культурологический анализ)

Рассматриваются путевые заметки и очерки немецких путешественников – Лиона Фейхтвангера, Клауса и Эрики Манн, Йозефа Рота, посетивших СССР в 1920-е-1930-е гг. Анализируются группы языковых средств, способствующих вербализации образа страны в мемуарной литературе, рассматриваются положительные и отрицательные моменты, отмеченные немецкими путешественниками во время пребывания в Советском Союзе. Рассматривается исторический и культурологический контекст создания путевых заметок, послуживших источником языкового материала. Исследование проводится на стыке ряда дисциплин: лингвистики, литературоведения, культурологии, межкультурной коммуникации, истории, политической психологии.

Ключевые слова: Советский Союз 1920-х-1930-х гг, образ России, немецкие путешественники, путевые заметки, мемуарная литература, Лион Фейхтвангер, Клаус и Эрика Манн, Йозеф Рот.

7 февраля 2019 г.
